

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PUERTO. 1 Pta. Trimestre  
EXTRANJERO. 2 Ptas. Trimestre  
PRECIO DE LA VENTA  
50 céntimos. Por mayor, a convenir.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
Toda correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.279

Madrid.—Viernes 2 de Junio de 1905.

Cinco ediciones diarias.

## CONTRA EL REY DOS ATENTADOS

(DE NUESTROS REDACTORES)

### Al salir de la Opera.

**Paris 1.º**  
A la salida de la Opera ha sido objeto M. el Rey de un atentado, del que por fortuna y milagrosamente ha resultado ileso.  
Al pasar el cortejo por la calle de Rivoli, frente al Louvre, produjo una terrible explosión, y una bomba cargada con clavos hizo explosión junto a los caballos de la escolta, resultando varios heridos.  
La detonación fué terrible, y los caballos arremolinaronse.  
En el momento fueron practicadas dos detenciones.

### ¿El autor?

**Paris 1.º**  
En el momento de la explosión un joven fué visto huyendo en dirección a la rue Richelin.  
La multitud le rodeó e intentó lyncharlo, costando gran trabajo a la policía prenderlo.  
Una masa imponente de público gritaba: «¡Muera el asesino!»  
Al ser detenido declaró que él no era más que un simple curioso.  
Este herido, lo mismo que un guardia de la paz y un mozo de una salchichera, el cual tiene una grave herida en la cabeza, producida por un casco de bomba.  
Una mujer que estaba presente en el lugar de la explosión, cuenta haber visto a un individuo que hacia signos con la mano, levantándola y bajándola en el momento de acercarse al coche real.  
A los pocos momentos se efectuó la explosión entre las patas de los caballos de la escolta.

### Otra bomba

En los alrededores de la Opera ha sido encontrada otra bomba igual a la que hizo explosión.  
La bomba no estalló milagrosamente.

### Una frase.

En el momento de la explosión dió Don Alfonso muestras de un valor y de una sangre fría admirables.  
El caballo del capitán de coraceros Schneider, que iba al estribo del coche real, sintiéndose herido, dió un bote.  
Entonces Don Alfonso preguntó:  
—¿Que ha sido eso, capitán, estáis herido?

### Serenidad.

Por relatos fidedignos me consta que Don Alfonso conservó su presencia de ánimo al oír la explosión.  
Hízose cargo de ello, comprendiendo de lo que se trataba, y a pesar de eso no se conmovió ni siquiera ligeramente.  
Demostrando gran serenidad, púsose de pie en el coche, pidiendo le explicasen lo sucedido.  
Durante el resto del trayecto, M. Loubet le dijo que había creído se trataba de un simple petardo.  
Cuando llegaron al Ministerio de Negocios Extranjeros, Don Alfonso hizo que le relataran minuciosamente todo lo sucedido.

### Habla un herido.

He celebrado una entrevista con uno de los heridos a consecuencia de la explosión.  
Se llama M. Paul Carrier, y es taquígrafo de la Cámara.  
Respondiendo a mis preguntas, dijo:  
—Mi mujer y yo regresábamos anoche a nuestra casa, cuando se nos ocurrió detenernos un momento para ver pasar al Rey.  
Los agentes de la policía nos colocaron en la primera fila, esquina a la calle de Rehan.  
Apenas acababa de pasar el coche del Rey de España, sentimos cruzar sobre nuestros cabezas un objeto algo voluminoso, que fué a caer cerca del borde de la acera de enfrente a la que yo estaba.  
Al mismo tiempo se produjo una fuerte explosión, y en aquel momento me sentí herido en el muslo.  
Varios médicos que por allí estaban acudieron en su socorro mío y de los demás lesionados, y el facultativo que a mi me reconoció halló que la herida me había sido producida por un proyectil redondo, no encontrándolo.

El proyectil no atravesó la ropa, y sin duda llegó con poca fuerza a la puerta, a causa de la distancia que hay de una acera a otra.

### El proceso.

Poco después de ocurrida la explosión comenzaron a practicarse las oportunas diligencias.  
Ha sido encargado de la instrucción del asunto el juez M. Leydet, quien inmediatamente comenzó a interrogar a los heridos para esclarecer el suceso.

### Más heridos.

Se sabe de otros tres heridos.  
Uno de ellos ha sido detenido por parecerse sospechosos sus respuestas.  
Según el prefecto de policía, M. Leprieux, la bomba fué lanzada en dirección al

coche real, desde una distancia de sesenta metros.  
Un caballo de un guardia republicano resultó con el vientre abierto por un casco de bomba.  
Otros dos caballos de la escolta de coraceros están asimismo heridos.  
Hay cinco personas heridas.  
En el momento de telegrafiar, sólo se sabe de dos detenidos.  
El procurador de la República ha abierto una indagatoria.

### Más detenidos.

Además de los detenidos durante las primeras horas que siguieron al atentado, han sido detenidos esta mañana cinco individuos.  
Se trata de anarquistas muy sospechosos.

### Pesquisas

**Paris 1.º**  
A las tres de la madrugada de hoy, los jueces de instrucción y el procurador general de la República, operaron una requisitoria en el Hotel del Louvre.  
Numerosos agentes guardan las cercanías del Hotel, impidiendo a todo el mundo, no solo penetrar, sino también acercarse al mismo.  
El sujeto arrestado cerca del lugar de la explosión, ha sido objeto de varios interrogatorios.  
A todos ellos ha contestado que no es autor del atentado, sino un simple curioso.

### Un lynchamiento.

**Paris 1.º**  
Poco después de ocurrir el atentado, un individuo llamado Ponnelet Debardeur ha sido lynchado por los espectadores, no obstante sus protestas de que era inocente.  
La multitud le creía autor de la explosión.

### Otras versiones.

**Paris 1.º**  
Otras versiones dicen que la bomba estalló cerca de la rueda izquierda del carruaje, hiriendo el caballo de un capitán de coraceros que marchaba al estribo.  
Se han recogido trozos de vidrio y otros restos de la metralla que contenía la bomba.  
El Prefecto de policía ha movilizó un centenar de agentes, los cuales practican registros y prisiones en los domicilios de los anarquistas más caracterizados.  
En los centros oficiales están consternados.

### Lenguaje de la Prensa.

**Paris 1.º**  
Los periódicos de esta mañana comentan con gran indignación el atentado de que ha sido objeto el Rey.  
Le Figaro dice que el atentado ha servido simplemente para ennoblecir el viaje del Rey y para rodear a éste de la poética aureola que da a todas las cosas la presencia de la muerte.  
El Gil Blas, en su editorial, afirma que las fiestas francoespañolas, tan cordiales como brillantes, debían ser turbadas por un atentado anarquista, tan imbécil como odioso.  
L'Éclair escribe:  
«La Francia toda entera se unirá hoy en un solo y unánime grito de reprobación, contra las abominables doctrinas que determinan tales hechos de violencia inculcable.»  
La Petit Journal dice:  
«En toda la nación repercutirá la protesta contra el abominable atentado de que ha sido objeto el Rey de España.»

### OTRO ATENTADO

Al regresar de la función celebrada anoche en la Opera, fué objeto el Rey de otro atentado.  
Pasaba el cortejo por la Plaza del Palais Royal, cuando de repente se sintió un tiro de revólver que partió del sitio donde la multitud era más compacta.  
El tiro hirió a un agente de policía.  
Continuó el cortejo sin detenerse un momento ni interrumpirse el buen orden.  
El autor del disparo logró escapar a la acción de la policía.

### Blasco.

### Nuestra información.

**Paris 1.º**  
Ricardo Blasco ha salido esta mañana para Chalons, con objeto de informarse telegráficamente de cuanto suceda en las maniobras.  
Nos encargamos del servicio, auxiliados por los dos ayudantes de nuestro comandante, y os enviamos cuantas noticias podemos conseguir referentes al atentado de que fué víctima anoche Don Alfonso XIII.

### La salida.

Don Alfonso, que había sido aclamado, iba conversando con M. Loubet, en el momento de ocurrir la explosión.  
Se puso en pie, y dirigiéndose al Presidente, exclamó:  
«Ha debido ser una bomba de dinamita, a juzgar por el ruido de la explosión.»  
Los caballos de la carreta real se encabritaron, y el capitán de coraceros M. Schneider, que iba al estribo derecho, no pudo contener su caballo, que es muy fogoso, y recibió varias heridas.

El Rey se puso en pie, y haciendo ademán de sostener al capitán, le dijo:  
—Mi capitán, creo que estáis herido; desmontad.  
El capitán le dijo:  
—Señor, esto no es nada. Es solamente el caballo, que debe haber sido alcanzado por algún casco de la bomba.  
Entonces el Rey, dirigiéndose a la multitud que le aclamaba, saludó sonriendo, y hablando con M. Loubet le dijo al verle apenado:  
—Señor Presidente: Son cosas irreparables. Hemos salido ilesos, y solamente sentiré que haya heridos del pueblo.  
La ovación fué delirante y la calma renació.

Ha habido muchos desmayos, carreras y magullamientos.  
Los carruajes no aumentaron su velocidad y el Rey sonreía como si nada hubiese sucedido.

### La primera bomba.—El complot. Detalles.

Indudablemente hay varios comprometidos en el complot, pues la bomba que estalló entre los caballos de la escolta, es de análoga carga que otra hallada en el suelo a la salida de la Opera.  
Debió ser allí depositada para que hiciera explosión al ser movida por los caballos o ruedas de los coches.  
Milagrosamente no hizo explosión y ha sido llevada al laboratorio. Es cilíndrica, con un receptáculo para balines y cabezas de clavos para herrar. Tiene pistones y se cree que además está provista de un tubo con ácido para provocar la explosión al romperse éste.

Si esa primera bomba hubiese estallado, las víctimas serían muchísimas, pues el sitio en que fué hallada estaba ocupado por millares de personas.  
Esa duplicidad de bombas, y el haber sido disparado un tiro de revólver contra el coche regio, tiro que hirió a un agente de policía, hacen creer que los comprometidos forman un grupo, y que operaban escalonados para asegurar el golpe.  
La policía no sabe todavía cómo fué lanzada la bomba; pero se supone que lo fué desde la ventana de algún hotel ó desde un tejado.  
Se supone que la bomba hizo explosión, no en el suelo, sino en el aire, al chocar con algún coche, farol ó caballo, pues de haber chocado en el suelo, la metralla hubiera producido numerosas víctimas. Por eso se cree que el cono de dispersión tenía su base a unos dos metros del suelo, y que a esa casualidad se debe que no haya más que muy pocos heridos.

Un coracero de la escolta dice que su caballo se encabritó, dando un gran bote, y que en ese momento oyó un ruido espantoso, y cayó a tierra, resultando felizmente ileso.  
Además, hay señales de balines en las paredes de las casas, a bastante altura. Todo confirma esa suposición, pues además las heridas de los caballos son de arriba a abajo, como si los proyectiles llevarsen una trayectoria descendente.  
La explosión fué muy ruidosa.

### El capitán herido.

El capitán de coraceros, Schneider, que iba al estribo, resultó ligeramente herido; pero lo ocultó al Rey y al Presidente para no alarmarlos, continuando hasta el Quai d'Orsay, y luego hasta el Eliseo.  
Dice que nada vio, y que al escuchar el ruido cruzó su caballo junto a la portezuela por si alguien intentara aproximarse al carruaje de las augustas personas.  
El capitán, para tranquilizar a todos, aseguraba que era un petardo solamente lo que había hecho explosión.  
El caballo tiene varias heridas en el pecho y en la parte alta del cuello, detalles que confirman la versión que antes os hemos teleografiado asegurando que la bomba estalló en el aire, antes de llegar a tierra, y no en el suelo.  
El capitán Schneider cree que la bomba fué lanzada desde la acera contraria a donde el Rey iba sentado, y unos veinte metros antes de llegar la carreta real, viniendo a caer casi en el momento de cruzar ésta.  
Sus heridas son ligerísimas.

### Loubet y Don Alfonso.

Personas que iban en la comitiva dicen que Loubet, muy emocionado y lleno de angustia, se lamentaba de lo sucedido, y que el Rey, sonriendo, se esforzó en convencerle de que el atentado no amenguaba en lo más mínimo la gratitud que sentía hacia Francia, y que estaba encantado del grandioso recibimiento.  
«Estos atentados, dicen que añadió, son imposibles de evitar, y puede usted creer que, mi único dolor, es pensar que hubiese sido víctima de él M. Loubet por acompañarme.»  
Loubet agradeció mucho las cariñosas frases de Don Alfonso, y la escena fué de una galantería sin igual.  
Todo el séquito alaba la serenidad de los dos Soberanos, pues M. Loubet dió muestras de una presencia de ánimo enviable, y al oír la explosión se puso en pie, cubriendo con su cuerpo el de nuestro Rey.  
La multitud que presenció esta pugna entre Loubet y Don Alfonso por protegerse mutuamente, olvidándose del propio peligro, prorumpió en vitores y ruidos de coches y escolta, hizo a los Soberanos una ovación delirante. Como Paris no recuerda haberla presenciado jamás.  
Cuando dejó M. Loubet al Rey de España en el Quai d'Orsay y al dirigirse al Eliseo, fué vitoreado con gran entusiasmo, pues el atentado, en realidad, fué dirigido contra los dos Soberanos, puesto que iban en el mismo coche, demostrando los anarquistas que para ellos no hay más ideal que el de destruir las soberanías existentes.

En el momento de ocurrir el atentado, fueron dirigidos a España telegramas oficiales por el Presidente de la República, el ministro del Interior, el ministro de Estado, Sr. Villaurrutia, y el embajador Sr. León y Castillo.  
Su Majestad el Rey no quiso telegrafiar a su augusta madre, encargando que

la tranquilizaran. Solamente le ha puesto un telegrama participándole que está bueno y que sale para Chalons.  
El primer despacho cursado fué el de Ricardo Blasco, que estaba muy cerca del lugar de la explosión, y depositó el primer telegrama a las 12,55 de la madrugada.

### El disparo de revólver.

Todavía no se ha puesto en claro quién sea el autor del disparo de revólver que hirió a un agente de policía en la plaza del Palais Royal.  
El agente fué herido en el preciso momento de pasar el coche regio, y la herida está también situada de arriba a abajo, indicando que el disparo fué hecho desde alto. En la calle se hubiese visto al agresor, y los que había a su lado le hubiesen detenido.  
No fué así, y solamente se oyó el ruido del disparo y el grito del herido.  
Esto preocupa a la policía, por indicar que los afiliados al complot han tomado habitaciones a lo largo de los trayectos que había de recorrer la comitiva, eligiendo la noche como más segura para escapar.  
El ruido de la detonación fué pequesimísimo, como si hubiese sido producido por un arma de salón.  
La herida del agente no es grave.

### Los coraceros.

Hay varios coraceros heridos, pero muy levemente, como si los cascos de la metralla y los clavos hubiesen llegado sin fuerza.  
Los caballos heridos son diez ó doce, también con poca profundidad en las heridas. Por eso se cree que la bomba estaba cargada con un explosivo no muy poderoso. Muchos dicen que debía ser pólvora negra corriente.  
Interrogados, dicen que nada vieron. Sólo sintieron el ruido de la explosión, en cuyo momento despearon alrededor del coche y lo rodearon, sin ver nada sospechoso en las cercanías, pues todo el mundo gritaba «¡al asesino!» y vitoreaba al Rey y a Loubet.  
Creen que quien lanzó la bomba no estaba entre la muchedumbre, pues alguien lo habría visto.  
Han declarado y se expresan todos en análogos términos.

### Terrible momento

El pueblo de Paris ha demostrado su ira contra los asesinos, de una manera terrible.  
Un hombre vestido de mala manera y que hacia ademanes sospechosos, fué rodeado por centenares de franceses, que gritaban:  
«Tu es l'assassin.» «Al, le bandit. Il faut le tuer.» «A l'assassin!» y otros análogos.  
El obrero negaba, pedía clemencia, aseguraba que era inocente; pero las gentes decían: «C'est un lâche. Il a peur. Il est l'assassin.»  
Y la multitud se tomó la justicia por su mano, acogotándole contra el suelo.  
Llegaron centenares de policía, y el público les recibió gritando:  
«C'est la France qui fait justice.» «Il faut montrer a l'Espagne que la France maintient les assassins.» «A mort! A mort! A bas l'anarchiste.»  
La lucha entre policía y pueblo fué titánica, consiguiendo apoderarse por fin del lynchado, que se llama Ponnelet y es mozo cargador de un almacén de leñas.  
Unos informes dicen que Ponnelet fué recogido muerto, mientras otros aseguran que la policía logró apoderarse de él en estado grave; pero antes de que la masa acabase con su vida.  
Un poco más allá, en la esquina de la calle Rohan, un individuo intentaba huir. La muchedumbre lo persiguió, lo rodeó, lo acosó y mal lo hubiese pasado si entre el grupo no llega a haber varios policías que lo libraron de ser lynchado.  
Así, y todo resultó con toda la ropa destrozada y con numerosas heridas.  
Fué conducido fuertemente amarrado a la Prefectura, y aunque niega, hay el indicio de que tiene las manos manchadas de grasa negra, como si hubiese tenido entre ellas un objeto de hierro pintado recientemente.

### Las detenciones.

La policía ha practicado numerosas detenciones de anarquistas sospechosos en los alrededores del itinerario señalado para el paso del cortejo. Hasta el momento nada en concreto se sabe.  
Centenares de policías practican registros domiciliarios en todos los hoteles y casas de vecinos.  
Ha prohibido la entrada y salida en ellos, y las pesquisas se llevan con gran rigor.  
Se cree que el complot ha sido tramado en Londres por los anarquistas españoles, y se asegura que en el ministerio del Interior existen sospechas de que los anarquistas comprometidos han llegado a París recientemente.  
Las autoridades confían descubrir todo el complot y nos aseguran que la policía inglesa trabaja activamente en una pista que pudiese conducir muy pronto al esclarecimiento del asunto.

### Heridos.

No se sabe de una manera positiva el número de heridos, pues la información se hace con grandes dificultades.  
Aseguran que hay heridas cuatro señoras y diez hombres, además del agente de Seguridad lesionado por el disparo de revólver.  
Entre los heridos hay dos que inspiran sospechas y están presos, aun cuando no han dado resultado los registros operados en sus casas.  
A M. Paul Carrier, taquígrafo del Senado, le ha sido extraído de la pierna un balín redondo. Su estado es muy satisfactorio.  
Entre los heridos dicen que hay dos graves. Uno de ellos es un soldado que tiene varias heridas en la cabeza.  
La mayor parte tienen lesiones de escasa importancia, que demuestran la poca fuerza del explosivo.  
Además de los heridos por los cascos y balines de la bomba, hay numerosos contusos a consecuencia de haber caído en

tierra, arrollados por la avalancha de gente que huyó al sentir la explosión.  
Entre ellos hay algunos con grandes magullamientos y contusiones.

### Telegramas de Chalons

Como el Rey está en Chalons, no hay información ninguna referente a él.  
Telegrafían que el recibimiento ha sido delirante, y que la ovación a Loubet y a D. Alfonso fué frenética.  
Todos los generales, jefes, oficiales y soldados han participado en esa calorosa ovación, felicitando a Loubet y D. Alfonso por haber resultado ilesos.

### Cómo estalló la bomba

Del reconocimiento practicado en el carruaje real, resulta que la bomba tropezó en el alto de la rueda delantera, destruyendo la portezuela, el guardabarros y la parte baja del pescante, siendo milagroso que no resultasen heridos M. Loubet y D. Alfonso.  
Los pequeños destrozos producidos en el coche y la escasa penetración de la metralla, robustecen la opinión de que el explosivo no tenía mucha fuerza, pues de otro modo hubiese volado el carruaje.  
Aun no han dictaminado oficialmente los peritos; pero nos aseguran que la noticia es exacta.

### Indignación.

El atentado ha producido general indignación.  
Millares de personas van a la Embajada y se prepara para esta noche, cuando lleguen el Rey y M. Loubet, una ovación en la que tomará parte todo Paris.

### Más prisiones.

Han sido presos los anarquistas españoles Vallina, Navarro y Palacio, a los cuales buscaba la policía hace tiempo.  
También ha sido preso el inglés Harvey. Todos ellos han llegado a Paris hace pocos días.

### Bonnat-Afán.

### El complot.

**Paris 1.º**  
Se dice que, desde hace varios días, la prefectura de policía abrigaba sospechas de estar preparándose un complot.  
Con el fin de hacerlo fracasar, había practicado varias prisiones de anarquistas españoles.  
Ayer mañana se llevaron a cabo otras diez prisiones de sospechosos, indicados como tales por la policía española venida a Paris con el inspector Marsal.  
Los anarquistas Vallina, Navarro, Palacios y Harvey fueron presos hace días, antes de la llegada de Don Alfonso.  
Estas noticias las telegrafió Blasco a su tiempo; pero la censura las detuvo.  
La policía había encontrado también tres bombas, y los agentes continuaban buscando otras dos de que se tenía noticia.  
Parece que se seguía la pista de otras bombas, traídas a Paris por dos anarquistas españoles.  
La seguridad general supone que todas estas bombas proceden directamente de Barcelona, donde fueron fabricadas.  
Desde hace varios días, en muchos sitios se leían pequeños carteles impresos, en que se decía textualmente:  
«Compañeros anarquistas: Apartaos del trayecto que seguirá el Rey de España, porque hay peligro.»

### El primer telegrama.

**Paris 1.º**  
El Rey ha recibido de todos los Soberanos de Europa telegramas, felicitándole por haber salido ileso del atentado.  
Dícese que el primero de estos despachos, llegado al Quai d'Orsay, procede del Emperador Guillermo de Alemania.

### Como fué el atentado.

**Paris 1.º**  
Pasado el estupor de los primeros momentos, comienzáse a comprender que Loubet y el Rey han escapado milagrosamente de la muerte.  
Dos caballos del landó en que iban recibiendo heridos.  
La caja del coche está acribillada por la metralla, y presenta señales de más de cien proyectiles.  
El atentado produjo exactamente a las doce y dos minutos de la noche.  
El agresor se ocultaba detrás de una de las arcadas que hay delante del Hotel del Louvre, y lanzó dos bombas al paso del Rey.  
Una de ellas rodó debajo del coche, y la otra estalló a un metro de distancia de éste.  
En seguida de lanzar las dos bombas fúgose por las arcadas hasta la rue de Rivoli, pero le vió un espectador llamado Chevigny, y éste se lanzó en su persecución gritando: «¡Detenle!»  
Afortunadamente para el anarquista, su perseguidor tropezó con un ciclista que venía en sentido contrario, y aprovechándose de este incidente logró huir.  
Chevigny, sin embargo, pudo fijarse bien en él, y las señas que da coinciden con la filiación de un colega de Vallina, cuya pista se sigue.

### Los cómplices.

**Paris 1.º**  
La policía cree que el complot preparádo desde hace tiempo tiene ramificaciones en el mundo literario francés, donde abundan los escritores anarquistas.  
Se asegura que son inminentes prisiones que causaran sensación, por el nombre y fama de los que serán encarcelados.  
Ha sido reconocida en el Laboratorio la segunda bomba lanzada contra el Rey.  
De su examen se deduce que, de haber estallado, las desgracias hubieran sido muy numerosas.

### Los del complot.

**Paris 1.º**  
Días antes del viaje regio, la policía española llegada a Paris comunicó a la francesa que los anarquistas españoles Vallina, Ferrer, Navarro, Palacios y el inglés Carvey, fraguaban un complot dinamitero para asesinar a Don Alfonso.  
Como ya decimos, Blasco os habrá comunicado que Vallina, Navarro y Palacios fueron presos.

Sometidos a un interrogatorio, Vallina confesó la existencia del complot, haciendo sobre él algunas revelaciones.  
Ayer fueron presos otros cuatro anarquistas, a consecuencia de estas pesquisas policíacas.  
Las bombas arrojadas contra el Rey les trajo Vallina de Varsovia.  
La policía sigue una buena pista, que según parece, le conducirá al completo esclarecimiento del complot y prisión de todos los comprometidos.

### Otros detalles.

**Paris 1.º**  
El Rey, antes de marchar hoy a Chalons para presenciar las maniobras, enteróse del estado de los heridos en la explosión.  
El cadáver del caballo, muerto en el atentado, será enviado a las Escuelas de Veterinaria de Alfort.  
Dicho caballo lo montaba un coracero.

### Heridos y contusos.

**Paris 1.º**  
Hasta ahora el número de heridos y contusos llega a 14.  
Entre ellos figura D. Fernando José Rubio, que reside en el Hotel del Louvre y ha recibido en un muslo una herida leve, producida por un casco de la bomba.  
Han resultado también con heridas cinco mujeres y cuatro guardias de Orden Público.  
Uno de estos últimos tiene rota una pierna, por haberse caído un caballo encima.

### Telegramas y protestas.

**Paris 1.º**  
Al ministerio de Negocios Extranjeros y al Eliseo no cesan de llegar telegramas de felicitación a Alfonso XIII y a Loubet por haber salido ilesos del atentado.  
En el Quai d'Orsay se ha puesto un libro en la portería del ministerio é inmediatamente se ha cubierto de firmas de todas las clases sociales.  
Han firmado las personalidades más ilustres de Paris y de la colonia española.  
En las conversaciones particulares todo el mundo reprobaba el atentado en términos de la mayor energía.  
La opinión pública califica de estúpido y cobarde el atentado.  
Todos expresan la creencia y la esperanza de que el criminal no sea un francés.

### Rumor sensacional.

**Paris 1.º**  
Esta tarde ha circulado en el Hipódromo de Longchamps una gravísima noticia.  
Se decía que el Czar de Rusia había sido asesinado.  
La generalidad de la gente se inclinaba a poner en duda la noticia.  
Los periodistas se dirigieron precipitadamente a los centros oficiales, donde no se tenía la menor referencia del supuesto crimen.  
No ha habido después ninguna información que viniera a confirmar el rumor.

### Malato preso.

**Paris 1.º**  
El juez instructor M. Leydet continúa activamente el sumario.  
La policía sigue también practicando detenciones.  
Entre las más importantes figura la del anarquista Carlos Malato.  
El notable escritor ha sido reducido a prisión en esta capital.

### Análisis de la bomba.—Trabajos del juez.

**Paris 1.º**  
M. Girard, jefe del Laboratorio, ha examinado los restos de la bomba que pudieron ser recogidos.  
A juzgar por este análisis, cree M. Girard que la bomba es de fabricación extranjera.  
Los periodistas tienen gran trabajo para procurarse noticias, porque los funcionarios de la policía se encierran en la reserva más absoluta.  
El juez instructor del proceso, M. Leydet, ha aparecido hoy una vez más y durante un rato muy corto por el Palacio de Justicia.  
M. Leydet ha celebrado una detenida conferencia con el comisario de Policía del Palais Royal.  
Este ha tomado declaración a varias personas que fueron testigos presenciales del suceso.

### Mercedes del Rey.

**Paris 1.º**  
S. M. el Rey sigue demostrando su gran serenidad de espíritu con todos los que aluden al inicu atentado de que ayer fue objeto.  
Muestra Alfonso XIII, en cambio, muy agradecido a la protesta energética del pueblo francés.  
A los tres agentes de la Policía que fueron heridos ayer les ha concedido D. Alfonso la cruz blanca del Mérito Militar.

### Un detalle.

**Paris 1.º**  
Esta mañana, cuando llegó al Palacio del Quai d'Orsay, M. Loubet para recoger al Rey para ir a las maniobras de Chalons, le preguntó si el petardo le había quitado el sueño.  
Don Alfonso le contestó sonriendo:  
«No, no me ha quitado el sueño; pero convengamos en que aquello fué algo más que un petardo.»

**La Prensa francesa.**  
**Paris 1.º**  
Le Temps, comentando el atentado, se expresa en estos elocuentes términos:  
«Dentro de la democracia republicana el orden es una condición de gobierno más esencial que en la Monarquía.  
«La República sería un sistema de Gobierno inestable y ridículo si no estuvieran la libertad y seguridad de los ciudadanos, diez veces más garantizadas en el régimen monárquico.»

**Los heridos mejoran.**  
**Paris 2.º**  
Los coraceros y el agente heridos en la explosión de la bomba arrojada a las

paso del Rey siguen en estado relativamente satisfactorio.

Sobre la pista.

París 2. Asegúrese con gran insistencia que la policía tiene ya en su mano casi todos los hilos del complot anarquista fraguado contra la existencia del Rey Alfonso XIII.

Se confirma que el individuo detenido esta tarde es el verdadero instigador del atentado.

Dícese igualmente que la policía posee los planos del ferrocarril de dos paquetes enviados desde Barcelona a la frontera y reexpedidos desde Cervellé a París, los cuales contenían cinco bombas en forma de pila, análogas a las usadas en Polonia.

La policía se apoderó de tres cuando prendió a Vallina y sus compañeros.

Otros dos son los que han servido para el atentado.

Alguien, no obstante, que se precia de bien enterado, asegura que las bombas eran seis. Como la policía ha recogido tres y dos han estallado, falta una, que la policía está buscando activamente.

Supóngase que los complicados en el complot tratan de emigrar a Londres, no con objeto de utilizarla allí para ningún nuevo atentado, pues de sobre sabe todo el mundo que los anarquistas respetan el suelo inglés en agradecimiento por la hospitalidad que allí gozaron, sino sencillamente, para enterrarla en sitio seguro y despistar las indagaciones de la policía francesa.

En el Ministerio del Interior se ha recibido la noticia de que en la casa en que vive en Narbonne el anarquista Prats, preso ayer mañana en París, se ha realizado por la policía un minucioso registro, recogiendo documentos importantes que seguramente arrojarán nueva luz en el proceso que se está instruyendo.

El Rey tranquilo.

París 2. Todos los periódicos están conformes en que tanto Don Alfonso como M. Loubet demostraron una sangre fría admirable cuando estallaron las bombas.

Don Alfonso, volviéndose hacia el Presidente, le preguntó:

—¿Hacia que lado se ha producido la explosión? ¿Al vuestro o al mío?

—Al mío—respondió con gran tranquilidad el Presidente.

Don Alfonso, durante todo el día, lo mismo en Chalons, donde le desbordaba la alegría y la satisfacción por el manifiesto espectáculo militar que se desarrollaba ante su vista, como en París donde ha conservado la misma sonrisa jovial que las anteriores, no se ha notado en su rostro la menor huella de emoción.

Blasco.

VARIAS NOTICIAS

EN SANTA CLOTILDE

París 1.º A las siete de la mañana, acompañado por su séquito y el embajador de España, ha ido Don Alfonso a Santa Clotilde.

Oyó misa el Rey en la capilla de los Capuchinos.

Durante todo el trayecto, tanto a la ida como a la vuelta, no ha ocurrido incidente alguno.

A pesar de lo temprano que era y de ser día de fiesta, bastantes curiosos presenciaron el paso del Rey, haciéndose objeto de grandes manifestaciones de simpatías.

EL REY A CHALONS

París 1.º El Rey de España acaba de marchar a Chalons sin novedad.

En todo el trayecto han sido cordialísimas las manifestaciones de simpatía.

Se ha visto que el pueblo parisiense, indignado del atentado, quiere demostrar al Rey, con sus ovaciones, la parte que toma en la general protesta.

En el viaje a Chalons solo acompañan a D. Alfonso, el Presidente Loubet, el ministro de la Guerra Berteaux y los Presidentes de la Cámara y el Senado.

El Rey viste el uniforme de general de artillería.

Acompañaronle a la estación del Este MM. Delassé, Lépine, Etienne, León y Castillo con todo el personal de la Embajada, y el duque de Santo Manro.

El Rey acogió a todo el mundo con su sonrisa habitual y saludaba militarmente desde el coche-salón.

EN HONOR DE VILLAUURUTIA

París 2. M. Delcassé ha obsequiado esta mañana con un gran almuerzo en el ministerio de Negocios Extranjeros al ministro de Estado, Sr. Villaurrutia.

Han asistido a él el embajador, el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Madrid, los comandantes de los buques españoles anclados en Cherburgo, los señores Spottorno, Rouvier, Cambón y muchas otras notabilidades de la política y del Parlamento.

EN LAS CALLES

París 2. El tiempo, verdaderamente espléndido y magnífico, continúa favoreciendo los festejos organizados con motivo del viaje de Don Alfonso.

Una muchedumbre inmensa circula por los boulevards, brillantemente iluminados.

Las terrazas de los innumerables cafés están atestado de gente.

En la Rue Royal y el boulevard Saint-Honore ofrecen un golpe de vista sorprendente.

El público que discurre por las grandes avenidas comenta vivamente los sucesos del día, mostrando gran indignación contra los anarquistas.

BANQUETE

A LOS MARINOS ESPAÑOLES

París 2. El ministro de Marina y madame Thompson ofrecieron ayer un banquete, en el cual asistieron 60 comensales, al ministro de Estado, Sr. Villaurrutia, y a los oficiales de la escuadra española.

El ministro francés tenía a su derecha a Mme. Fallieres, y a su izquierda a madame Drumet.

Madame Thompson sentaba a su derecha al Sr. Villaurrutia, y a su izquierda a M. Fallieres.

Asistían al banquete el comandante Huguet, en representación del Presidente de la República; los ministros Berteaux, Delcassé y Etienne; el general Basarnon, don Enrique Santaló y Saenz de Tejada, comandante de la división naval de instrucción; M. Jules Cambón, Mme. Seives, M. Lépine, el almirante Fournier, M. Maigret, Touchard y Bouyon, el Dr. Rubio, comandante del *Cardenal Cisneros*, M. Manterolay, el comandante del *Príncipe de Asturias*, el almirante, el capitán

de fragata Sr. Pérez, y MM. Dupont y Schüssler, jefes del despacho del ministro.

Durante la comida ejecutó varias piezas una música militar.

Al finalizar el banquete, M. Thompson pronunció las palabras siguientes:

—Doy gracias al ministro de Estado y oficiales de la escuadra española por haber aceptado mi invitación, que me ha sido doblemente grato poder dirigir como marino que, desde hace muchos años, ha aprendido por experiencia personal a conocer, apreciar y amar las nobles cualidades de la nación española.

Os pido, señores, que alcéis vuestra copa a la salud del joven soberano, hoy huésped de nuestro país, y cuyas condiciones de amabilidad y sencillez han ganado con viva espontaneidad el corazón de los parisienses y de los parisienenses, y después del peligro que ha corrido juntamente con el Presidente de la República, le han hecho más querido todavía al pueblo francés, por la firmeza de alma que ha demostrado.

El Sr. Villaurrutia contestó:

—Os doy gracias, señor ministro, por las afectuosas frases que acabáis de pronunciar en honor de nuestro augusto Soberano y que serán hoy mismo transmitidas a Su Majestad, cuyos sentimientos de profunda simpatía por Francia conozco muy bien.

Señores, brindo por el Presidente de la República francesa.

Ambos discursos fueron calurosamente aplaudidos.

Blasco.

LOS VIAJEROS

DE «LA CORRESPONDENCIA»

París 1.º Para tranquilidad de las familias de los expedicionarios de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tengo el gusto de manifestar que ninguno de ellos ha sufrido el menor daño en las ocurrencias de anoche.

Un numeroso grupo de ellos presenciaba el paso de la comitiva en las inmediaciones de la Opera, cuando estalló la bomba.

Las consecuencias no pasaron, para ellos, de una pequeña impresión, pues, afortunadamente, no estaban demasiado cerca.

Varios de ellos han teleografiado a sus familias a pesar de lo cual no nos creemos nosotros dispuestos de hacerlo.

París 1.º Los excursionistas del viaje organizado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA han salido esta mañana en vapor por el Sena, llegando a Versalles, donde visitaron el castillo, los jardines y las habitaciones de los antiguos Reyes de Francia.

Almorzaron en el campo en medio de la mayor animación, y volvieron a París en coche, pasando por Sevres y por el bosque de Bolonia, admirando las magnificencias del paisaje.

Un día espléndido completó el encanto de esta deliciosa excursión.

Entre los expedicionarios no ha cesado de protestarse con la más viva indignación contra el atentado de que ayer fue objeto S. M. el Rey.

Bonnat-Añón.

LAS MANIOBRAS

Campo de Chalons La Cave 1.º En este momento, 12,15 de la tarde, acaba de llegar el Rey al campo de maniobras.

Desde primera hora de la mañana esperaban en la estación de Mourmelon le Petit, gran número de periodistas y fotógrafos.

A la entrada del polígono se ha levantado un arco de triunfo, construido exclusivamente con armas y trofeos militares.

Como se sabe de antemano que en el polígono no podrá entrar nada más que el cortejo oficial, el número de curiosos es muy reducido.

A las nueve de la mañana traen el caballo *Mancariva*, soberbio bazo claro que montará Don Alfonso. El caballo luce una magnífica silla de campaña con la corona real española bordada en oro.

—A las diez en punto un cañonazo anuncia la llegada del tren. Baja de éste Don Alfonso, a quien acompaña M. Loubet y los presidentes del Senado y de la Cámara de diputados M. Fallieres y Doumer.

Reciben a S. M. las autoridades y los personajes notables.

El Rey Alfonso monta en el caballo *Mancariva*, y se coloca junto al estribo del landeau que conduce a M. Loubet, marchando el polígono entre aclamaciones y vitores al Rey y a España.

A la entrada del campo de maniobras, y a ambos lados de la carretera romana, hallanse formadas en dos importantes núcleos las fuerzas que han de tomar parte en las operaciones.

Don Alfonso y Loubet pasan ante ellas revisándolas, y enseguida dan comienzo las maniobras.

—A la una y media, terminadas las maniobras, vuelve el Rey a montar en el caballo *Mancariva* y el Presidente Loubet a subir en su landeau. La comitiva se sigue, y a las once de la mañana Real española se dirigen todos a la tienda de campaña, en donde se sirve un espléndido lunch.

Don Alfonso ha dirigido personalmente la carga final al frente de la caballería.

—Mientras se sirvió el lunch, dos divisiones de caballería se unieron al sexto Cuerpo de infantería, formando como a la llegada a lo largo de la vía Romana hasta la entrada del campo de maniobras.

Por segunda vez, el Rey a caballo y el Presidente en coche, pasan revista a las fuerzas.

Después se dirigen de nuevo a la estación de Mourmelon, de donde sale el tren que conduce a París a las tres y media de la tarde.

Las ovaciones al Rey han sido estrepitosas.

DE REGRESO EN PARÍS

París 1.º A las seis y cinco minutos de la tarde ha llegado Don Alfonso a la estación del Este, de regreso de Chalons.

Verdaderamente en ella el Presidente del Consejo, M. Rouvier, con varios ministros, entre ellos M. Delcassé, el embajador de España, Sr. León y Castillo y otros altos personajes.

El ministro del Interior, M. Etienne, secundado por el prefecto Lépine, dirigió personalmente las medidas de orden, todavía más rigurosas que en los días anteriores.

La escolta y el cortejo han sido reforzados con una doble fila de coraceros.

Las calles y los balcones están atestado de gente que prorrumpe en aclamaciones y aplausos al paso del Rey.

Su Majestad y Loubet llegan sin incidente al Eliseo.

—Eran las siete y cinco.

Blasco.

DÍA 2

París 1.º He aquí el programa detallado de los actos a que mañana concurrirá S. M. el Rey:

VISITA A SAINT CYR

A las nueve menos cuarto de la mañana el Presidente Loubet irá a buscar al Monarca español al ministerio de Negocios Extranjeros.

Juntos se dirigirán a la estación de los Invalides, donde tomarán el tren para Saint Cyr, saliendo a las ocho y cincuenta y cinco.

Llegarán a Saint Cyr a las nueve y veinticinco, y a la Escuela Militar Especial un cuarto de hora más tarde.

La célebre Escuela ha sido completamente restaurada para esta ocasión.

Se han reavocado las fachadas, adornando el edificio con banderas francesas y españolas, con lo cual, aparte la significación de confraternidad de ambos países, se ha dado una brillante nota de color.

El paseo de Maintenon ha sido completamente reformado y notablemente embellecido.

El refectorio Agram, donde almorzará el Rey de España, aparece transformado y lleno de artísticos ornamentos. Brillantes panoplias y gloriosos trofeos adornan los muros, pintados de nuevo.

La sala de armas, convertida en salón de fumar, esta restaurada también brillantemente, constituyendo un departamento lujosísimo.

Los patios están convenientemente limpios y enarenados, para el mayor lucimiento y seguridad de los ejercicios hipicos que Don Alfonso ha de presenciar.

Los alumnos de Saint Cyr, para dar lugar a todas estas transformaciones, han visto trastornada su vida normal. Llevan varios días comiendo en el refectorio MacMahon, demasiado pequeño; pero soportan gustosos tanta molestia a cambio de ver cumplida la satisfacción de ver al joven Soberano.

A la puerta de la Escuela recibirá al Rey el general comandante de la misma, é inmediatamente después de los saludos de rúbrica, Don Alfonso XIII revisará el batallón y el escuadrón de Saint Cyr, que luego desfilarán ante él.

A las diez y cuarto se verificará el brillante espectáculo, que el Rey espera con impaciencia: el *carrousel* ejecutado por la Escuela de Aplicación de la Caballería de Saumur. Este será el momento en que uno de los profesores de la Escuela presentará al Rey el magnífico alazán que le regala el Gobierno francés.

Terminada la revista, a medio día se servirá el almuerzo en la Escuela.

EN VERSAILLES

A la una y cuarenta y cinco minutos saldrá la comitiva en coches para Versalles, llegando a las dos y media al castillo, por la avenida de París; en seguida visita al castillo, cuyos conservadores han hecho extraordinarios preparativos para recibir al Rey.

VISITA AL TRIANON

A las tres y cuarto marchará éste en carruaje al pequeño Trianon, pasará por el hermoso parque y admirará las fuentes.

Una hora más tarde se servirá un lunch espléndido en el Pabellón Francés.

Al acabar éste, a las cuatro y cuarenta y cinco, saldrá la comitiva para París, deteniéndose a las cinco y cincuenta en el Aéreo-Club.

L'ERE CLUB

Una de las fiestas que mañana serán ofrecidas al Rey de España a su regreso de Saint Cyr y Versalles, y una de las que seguramente han de interesar más a nuestro joven Soberano, será el *Rallye Aérien*, organizado en su honor por el Aéreo Club de Francia. (A. E. C. F.)

Llámanse *Rallye Aérien* una carrera que se determinó número de globos persiguen a otro, cuya ascensión es la señal del comienzo de la carrera, procurando elevarse y tomar tierra lo más cerca posible de él. El globo que toca tierra más cerca del punto en que toca el *ballon d'atterissage*, es quien gana el premio de la carrera.

El A. E. C. F. ha organizado esta prueba de suerte que en el menos tiempo posible se lleve a cabo, asistiendo el Rey a todas las operaciones preliminares de una ascensión.

A este fin, y como los caminos que conducen al parque aerostático del A. E. C. F., situado en los Coteaux de Saint Cloud, a una de las orillas del Sena, no son los más a propósito para el paso de un cortejo, los organizadores de la fiesta han tomado a su cargo el cercar, adornar y preparar un espacio suficiente del otro lado del río, sobre un llano cubierto de césped, situado entre el Sena y el Hipódromo de Longchamps, para que en él, y rodeados de escaso número de privilegios invitados por el Aéreo Club, presencien el Rey, el Presidente de la República y su séquito el *Rallye Aérien*.

En el parque aerostático de Saint-Cloud estarán previamente preparados, inflados, y pilotos y tripulantes dispuestos a lanzar el sacramento, *Sollad tout* y lanzarse ellos a los aires, seis globos de la primera categoría, 6 sea de una capacidad máxima de 600 metros cúbicos. Es decir, globos relativamente pequeños, cuya fuerza permita transportar una, dos ó lo más tres personas.

En el Bosque de Bolonia, a la otra orilla, en el espacio reservado a los jefes de Estado y sus séquitos, estará completamente desinflado el globo *Herondelle*, del intrépido *aeroman* vizconde de la Vaulx.

El *Herondelle*, cuya capacidad es de 200 metros cúbicos y sólo tiene fuerza para elevar a su piloto, servirá de *ballon d'atterissage* de la carrera.

En presencia de S. M. y el *Herondelle*, bajo la dirección de su propietario, será hinchado con hidrógeno puro—para que la operación sea más rápida—por una sección aerostática militar, graciosamente prestada, con su correspondiente carro de campaña, por el ministro de la Guerra, y una vez todo en regla, el vizconde de la Vaulx, a bordo de su barquilla de mimbres, y los cables de *arrêt* en tensión, el famoso aeronauta conde Castillon de Saint-Victor, comisario deportivo de este lado de la carrera, dará la voz de *Sollad tout*, y el *Herondelle*, empujados con los colores españoles y franceses y la oriflama del A. E. C. F., se lanzará gallanamente al espacio.

Su partida será la señal del comienzo de la carrera, y entonces, del otro lado del Sena, en el parque del Aéreo Club, el comisario M. E. Sureau, asistido de los delegados MM. Carton y Corot, dará con intervalo de dos ó tres minutos—para evitar choques—la salida a los seis globos concurrentes a la prueba, uno de los cuales se espera que sea *piloteado* por el aeronauta español Sr. Duro, puesto que el Aéreo Club Español, invitado por el A. E. C. F. a participar al *Rallye*, ha respondido aceptando con entusiasmo y anunciando que enviará como su representante al distinguido aeronauta.

Los seis globos y, por consiguiente sus pilotos, que han de participar en la carrera, se designarán por sorteo entre los socios pilotos del A. E. C. F. que se han inscrito el día 27 del pasado, día en que terminó el plazo de inscripción.

Se han designado seis globos de la primera categoría (600 metros máximo), 6 sean de los más pequeños, para facilitar todas las operaciones, por ser el día 2 de junio uno de los más cargados del programa oficial.

De esta suerte, y gracias a todas las acertadas disposiciones tomadas, se calcula que en menos de veinte minutos, desde el comienzo de la carga de hidrógeno del *Herondelle*, todos los concurrentes al *Rallye Aérien* estarán en el espacio.

Todos irán empujados, con los colores españoles y franceses y la oriflama amarilla y azul del A. E. C. F.

El premio del vencedor será un precioso objeto de arte.

Cada concurrente recibirá una medalla de bronce conmemorativa.

El A. E. C. F. ofrecerá a Alfonso XIII un precioso ejemplar de la medalla grabada por el notable artista Marcus, cuyo asunto alegórico es: «El Genio imponiendo a la Ciencia la solución del problema de la locomoción aérea».

El secretario general del Club, M. G. Besançon, a cuya amabilidad debo todos estos detalles, absolutamente inéditos, se multiplica, en unión de toda la Junta Directiva, para que esta fiesta tan interesante se realice sin entorpecimiento en ninguno de sus detalles, que os telegrafiaré extensamente.

ULTIMA PARTE

No se sabe si después de la visita al Aéreo Club podrá verificarse el desfile de automóviles en el Bosque de Bolonia.

En todo caso, éste será el último número del programa de la tarde.

FUNCION DE GALA

A las nueve de la noche se verificará la función de gala en el teatro Francés.

Blasco.

GRAN MUNDO

Los señores de Sarthou dieron anteanoche una de las espléndidas comidas, con las cuales suelen obsequiar con frecuencia a sus amistades.

Santaronse a la mesa, además de los amables anfitriones y de su encantadora hija, el ministro de Marina y su distinguida esposa; marquesa de Villalba; condesa y conde de Sagasta; el capitán de Caballería y señora de Kirpatrick; D. José Canalejas; duque de Lerma; conde de Asmir, y los señores Gutiérrez Abascal y Halphen.

La mesa estaba adornada con profusión de rosas y claveles, y se sirvió la comida con arreglo a un exquisito menú.

La mayor animación reinó durante toda la noche, siendo el tema preferente de las conversaciones el viaje de S. M. el Rey y el entusiasta recibimiento que se le ha dispensado en París.

En la galería de los retratos se admiró mucho el de la finada marquesa de Guadalupe, madre del duque de la casa.

Los señores de Sarthou y su hija hicieron los honores con suma amabilidad, pasando muy agradablemente las horas en aquella casa, donde se rinde igual culto al genio y al arte.

También hubo una comida en la Embajada de Austria-Hungría.

Los condes de Welshersheim reunieron en su turno a la duquesa viuda de Bailén, marquesa y marqués de Aguiar de Campoo, marquesas de la Granja y Valdeolivos, señora y señor de Ojeda, el nuevo ministro de los Estados Unidos y misteres Collier, general Azcárraga, marqués de la Romana, D. Emilio Torres, M. Hermite y el distinguido secretario de la Embajada, barón de Seidler.

Por la noche acudieron bellas y aristocráticas damas, entre quienes recordamos a las duquesas del Infantado y Sotomayor.

Marquesas de Casa-Pavón, viuda de Hoyos, Santa Cristina, Villamediana, Herrera, Vellido y Coquilla.

Condesas de Pinhermoso, Guendulain y San Román.

Señoras y señoritas de Núñez de Prado, Pidal, Mengos, G. Castejón y Utrera.

Entre las diplomáticas figuraban la bella Mme. de Silvestrelli, condesa de Tovar, señoras de Torriente y Navarro, condesa de Sarigues, una bella y elegante dama, esposa del primer secretario de la Embajada de Francia.

También estaban los representantes de Italia, Portugal, Cuba y Bélgica, y muchos secretarios de Embajadas.

En los salones, adornados con sumo gusto y arte, discursó la selecta concurrencia hasta una hora avanzada de la noche.

Los amables embajadores de Austria-Hungría, que cuentan tantas simpatías en la alta sociedad, colimaban a sus invitados de atenciones, ayudándoles en hacer los honores los secretarios de la Embajada, conde de Wisniecki y barón de Seidler.

Por la tarde estuvo ayer muy concurrido el Madrid Polo Club, resultando muy entretenidas las diferentes pruebas del *gymkhana*.

Numerosa asistencia aplaudió las faenas de los distinguidos *sportsmen* que se disputaron los premios.

Vimos a la princesa Pío de Saboya; duquesas de Zaragoza y Solomayor; marquesas de Ivanrey, Castrillo, Valdehinas, Graña, Teodoro, San Felices, Villamagna, Portago, Riscal, Ahumada y F. G. G. Condesas de Valmediana, Calabaturu, Esteban Collantes, Viana, Benomar y viuda del mismo título.

Señoras y señoritas de Pardo Bazán, González Beltrín, Quiruga, Caro, Carvajal y Quesada, Comyn, Collantes, Castrillo, Ojeda, Alzola, Rolland, Alhendarezar, Potes, Reinoso, Gil Delgado, Agrela, Lázaro, Vázquez Barros y muchas más que sentimos no recordar.

El *gymkhana* de automóviles se verificará el próximo sábado.

Madridyzy.

DESDE BADAJOZ

ESCADALOS POLITICOS

BADAJOS 31. Son objeto de curiosísimos comentarios los escandalosos sucesos que ocurren con motivo de la constitución de la Diputación provincial.

Según telegrafió oportunamente, la minoría villaverdistas, apelando a todo género de subterfugios, como los cargos de presidente, vicepresidente y secretarios, despreciando las justificadísimas protestas de la mayoría, formada por mauristas y liberales coligados.

Suspendió súbitamente la sesión, que presidía el gobernador, en el momento de presentarse un voto de censura contra éste, transcurrieron después varios días, durante los cuales ha sido objeto de vivos comentarios la ausencia de dicha autoridad, cuya conducta se esperaba que fuese desaprobada por el Gobierno.

Convocados de nuevo los diputados, fueron otra vez despedidos y por tres veces acudieron inútilmente, pues como siempre estuvieron los ministeriales en minoría, se negaban a celebrar sesión.

Después se han dedicado los ministeriales a recibir por los pueblos diputados adictos, cuyas gestiones relaciona el público la inmensa salida en automóvil del gobernador, para la villa de Monasterio.

Reforzadas aún tanto las fracciones villaverdistas y moretistas, se abrió la sesión, y pretendieron, aunque inútilmente, em-

lentos, imponerse a la mayoría, que despreciando medios viciales consuntur legalmente la Corporación.

El presidente, D. Francisco Navarro, volvió a levantar de improviso la sesión, convocando de nuevo a los diputados para esta tarde.

Pero no se ha podido celebrar hoy tampoco por falta de número, pues los mauristas y liberales han decidido acudir al reclutamiento por considerarse víctimas de una burla, según declararon en un manifiesto que publica la *Pre-n* local.

Signe, pues, sin constituirse la Diputación provincial.

En los anales de la política local no se registra cosa parecida a esta dictadura, que pretende ejercer la minoría villaverdistas.

DE CORUÑA

El Alfonso XIII.

CORUÑA 31. Ha fundado en este puerto, proceden de la Habana, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, *Alfonso XIII*. Ha dejado en este puerto selecciones pasajeros.

—La Guardia Civil está realizando una detenida información sobre algunos obreros que, hace unos dos años se hicieron solidarios, como otros muchos de España, del contenido de los folletos del escritor socialista Clara, sobre militarismo.

&lt;

oro, suspendiéndole, no llegando a empujar por milagro.

Se ceba el toro, el puntillero acierta a la segunda, y Fuentes oye el batir de algunas patas.

Sexto. Desadito, negro, brazo y listón. Se da unos pasitos antes de acararse a los picadores.

Pino y Molina pisan mejor de lo que acostumbramos a gastar y, por su parte, Fuentes y Machaquito se muestran adornados en los quites.

Cogen los maestros las banderillas. Fuentes corre el toro, llevando puestos los pajes en el testuz, y resulta que sale la animación que hasta ahora no se había presentado por ninguna parte.

Machaquito deja un par desigual, Fuentes otro de maestro, y cierra el toro Garrocho con otro par.

Machaquito torea con brevedad, a falta de otra cosa, y agarra un pinchazo, saliendo rebotado.

Otra vez «Machaco» a la enfermería. Va a volver a muletar, se le arranca el toro y le da un epalotazo, obligándole a volver a la enfermería.

Fuentes da fin del toro, con una estocada que se aplaude.

Matruquil.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en esta enfermería el matador Rafael González (Machaquito), sufriendo una contusión ligamentosa en la articulación escapular humeral izquierda, cuya lesión le impide continuar la lidia.—Campesinos.

LO DE RUSIA

POR TELEGRAFO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

La Prensa rusa.

PARIS 31. Despachos de Petersburgo afirman que se nota un recrudescimiento en las tempestades liberales de ciertos periódicos. No obstante los rigores de la censura, han visto la luz pública artículos muy severos, en que se anatematiza la conducta del Gobierno y se protesta contra la política de represión brutal que ensangrienta actualmente el Imperio.

EN LA COMEDIA

COMPANIA MARIANI

Ayer, ante muy numeroso público, estrenó la compañía de Teresa Mariani la admirable comedia de Enrique Lavedan, «Nouveau jeu».

A pesar de los atrevimientos de la obra, salvase por el derecho de ingenio de su autor. El público la oyó con verdadera complacencia, aplaudiéndola ruidosamente.

En la interpretación, además de Teresa Mariani, que estuvo deliciosa, se distinguen los Srs. Chiantone y el Sr. Zanpieri.

DE JAEN

JAEÑ 31. En la casería denominada del «Bisón», propiedad del ex alcalde de Jaén D. Cándido Carrasco, se ha cometido un robo, consistente en efectos y alhajas.

Los conservadores costearán funerales por el alma del Sr. Silveira.

«Sabéis por qué los nipones valen hoy ciento por uno? Porque el café Uppinamba lo toman por desayuno!»

Espoz y Mina, 11.

DESDE BARCELONA

Registros y detenciones. BARCELONA 31. El Juzgado de guardia ha ordenado esta madrugada varios registros en domicilios de significados anarquistas.

El fiscal de la Audiencia se ha constituido en el Juzgado, presenciando las diligencias. Han sido detenidos cinco individuos en diversos barrios obreros de Barcelona, habiendo sido llevados incomunicados al Juzgado.

Hasta ahora se ignoran sus nombres, y sólo se sabe que los han sido ocupados libros, folios y cartas.

Se relacionan estas diligencias con la detención del anarquista Picornell, hecha por la autoridad de Palma.

Entre los detenidos hoy está el padre de Picornell.

Las autoridades llevan cuanto está relacionado con el asunto con absoluta reserva. Se insiste en que las detenciones practicadas esta madrugada han sido consecuencia de ciertas manifestaciones que hizo el detenido a las autoridades de Mahón, y de lo contenido en documentos que se le han encontrado.

Se desmiente oficialmente que las pesquisas hechas tengan relación con nada que no sea una nueva pista de los autores del atentado de la calle de Fernando, cuyo hecho sigue hasta ahora impune.

Barcelona 1.º Hoy llegará el anarquista Alfredo Picornell, detenido en Mahón, donde se hacía llamar Pl Roca, con objeto de acudir al ejército militar, por ser desertor.

Ha trabajado en la fundición Franco Española de Menorca.

Los restantes detenidos siguen incomunicados.

Límanse: Pedro Barnada, Francisco Serra, Joaquín Comina, Juan Tera y Primitivo Picornell, padre de Alfredo.

Créese que están complicados en la fabricación de las bombas descubiertas en las inmediaciones de la Virgen del Coll y de Barcelona, en el mismo sitio en donde se celebraron el año pasado las meriendas democráticas.

En los tubos de hierro de parecido sistema que las encontradas en la calle de Fernando y en el Palacio de Justicia.

Las autoridades y el Juzgado siguen guardando la mayor reserva.

Barcelona 1.º Hoy, a las cinco de la tarde, se inaugurará en el pueblo de San Sadurn de Noya el monumento erigido por suscripción pública al eminente agricultor Marcos Mir, iniciador de la restauración agrícola de la comarca devastada por la fiebre.

Ahora han salido para dicho pueblo el gobernador, el presidente de la Diputación, y gran número de representantes de distintas Sociedades agrícolas.

Barcelona 1.º El gobernador civil ha regresado a las nueve de la noche de San Sadurn de Noya.

RUSIA Y JAPON

MAS DE LA BATALLA.—INDISCIPLINA RUSA.—LOS SUBMARINOS JAPONESES.—LAS HERIDAS DE RODJESTVENSKY.

Paris 1.º Dicen de Petersburgo que en los círculos oficiales ha causado gran estupor la noticia de que la división naval del almirante Nebogatoff se rindió a los japoneses casi sin combatir.

Se cree entre los marinos que la causa de esta rendición obedece a haberse amotinado, a la vista del enemigo, los marineros de dichos barcos contra sus oficiales, haciendo con esto imposible la lucha.

Un despacho de Tokio dice que los submarinos de que disponía Togo han prestado a éste grandes servicios en la batalla naval.

En Washington, según cablegramas llegados hoy, se han recibido despachos de Tokio, en los que se afirma que Rodjestvensky tiene fracturado el cráneo.

Para salvarse necesitará se le haga una operación arriesgada.

Sin embargo, se cree que el desgraciado almirante ruso podrá restablecerse de sus graves heridas.

EL ALMIRANTE ENQUIST

Paris 1.º Un despacho de Petersburgo comunica que, según telegramas de Vladivostok, ha llegado a dicho puerto el crucero Oleg. A bordo de este buque se encuentra herido a consecuencia de la batalla el almirante Enquist.

BUQUES EN SALVO

Paris 2.º Un despacho de San Petersburgo dice que el Almirantazgo ha recibido confirmación de haber entrado en el puerto de Vladivostok los cruceros Imvroud y Oleg.

A bordo de este último venia el almirante Enquist.

Esta noticia ha producido gran sorpresa, porque no se explica la presencia del almirante en este crucero, no habiendo tomado parte la escuadra de Vladivostok en el combate.

MUERTE DE UN ALMIRANTE

Paris 2.º Un telegrama de Tokio da la noticia de que el almirante ruso Felgushan fue muerto durante el combate naval en el blockhaus del Oslavia.

Blasco.

SUCESOS Agresión. Manuel Lorenzo Vázquez, guarda de Consumos, agredió en la estación del Mediodía a un carretero llamado José Mayo García, el cual resultó con varias contusiones en la cabeza.

El herido, después de auxiliado en la Casa de Socorro del Hospital, fué conducido a su domicilio.

Manuel Lorenzo fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Dos hurtos.

D. Segundo Angel Gutiérrez ha denunciado en la Delegación del distrito del Congreso, que en la Carrera de San Jerónimo le han sustraído una cartera, conteniendo 200 pesetas, dos décimos de la Lotería y varios documentos.

También ha denunciado D. Manuel Arroyo Hermaguera, que en un tranvía y en el trayecto comprendido entre la calle de Carretas y la Puerta de Bilbao, le había sido sustraído el reloj.

Como es natural, los de una y otra sustracción no han sido habidos.

Un robo.

En la calle de Hortaleza, 31, principal izquierda se ha cometido un robo en ausencia de los inquilinos del cuarto.

Los efectos, con gran tranquilidad, se llevaron 30 relojes y varias prendas.

Prensa Provincial

La Justicia en Canarias. Ni la provincia, ni aun el mismo Juan de Aragón, pueden medir el alcance de la campaña moralizadora emprendida por éste, desde el día de la publicación del importante diario madrileño LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La provincia, porque los elementos dispersos de su entidad social no han concretado el pensamiento y andan al garate, en busca de la mayor ventaja para sus intereses personales, los más, y en caprichosas aventuras los menos. Juan de Aragón, porque no puede desde Madrid palpar los efectos que en las columnas del importante diario madrileño se producen de adelantos del poder, produce las benéficas determinaciones de los Gobiernos, en evitación de más escándalos y abusos.

Solo un limitadísimo número de personas, atentas a las finalidades de las visitas que el director del citado colega, con sus claridades evidentes en artículos de vigorosa protesta ha provocado, nos estamos haciendo cargo de los hechos.

Las quejas de los oprimidos ahogábanse en ese inmenso mar que nos separa de las playas peninsulares, y si alguna vez el rumor de las tempestuosas polémicas locales, de las denuncias que la arbitrariedad arrancaba a la Prensa independiente, se salvaban del naufragio para tomar tierra y presentarse ante los poderes públicos, allí iban a estrellarse contra las influencias del Sr. León y Castillo, que llegó a sentar como artículo de fe la creencia de que sin su protección, sin su directa intervención en los asuntos canarios, peligraría la integridad nacional.

Lamentable error de los Gobiernos, que creen en las falaces intenciones del hombre funestísimo, le consultaban cualquiera reforma, cualquiera ley, cualquier nombramiento, antes de aplicar las unas y confirmación de las otras.

Esta inopia nos puso, en las antiguas colonias, al borde de la ruina, y cuando quisimos acudir a la salvación fué tarde, ya no había remedio.

Una nación poderosa y rica que acecha la oportunidad de despojarnos, hirió cruelmente, sin valentía es verdad, pero con crueldad y saña, el vicio rostro de la patria, haciendo brotar de sus heridas, aun abiertas, la noble sangre que dora vida al mundo de donde inicuamente se le arrojaba.

Y esta dura lección, repetida desde seculares tiempos, no debe olvidarse, como tampoco se olvidará lo funesto que ha sido para España cerrar los oídos a las lamentaciones del pueblo para oír solamente los informes de determinadas personalidades, más interesadas en sostener su influjo que en adelantarlo al de la nación.

Hay que insistir, hay que ser pesados, ya que la gran Prensa madrileña comienza a tomar en serio las cosas de Canarias.

Hasta hoy era imposible que los ecos de los periódicos canarios llegaran a las redacciones de aquéllos y repercutieran en sus columnas.

La indiferencia de siempre, esa indiferencia que nos llevó al desastre, ó la información falsa, fueron en todas las ocasiones el único cuidado que nuestros dolores merecíamos.

Muy bien que se organice debidamente el funcionamiento de los tribunales de justicia; pero es preciso, de todo punto necesario, barrer esa influencia canchiquera que hoy pesa sobre el organismo judicial.

Una herida, una llaga, no puede curarse radicalmente aplicándole vendajes externos, sino que éstos han de servir de complemento a los trabajos internos de la cirugía; de otro modo es más peligroso el cáncer porque la cubierta es imposible ver claramente su obra destructora.

Si por emplear paliativos, confiesa el Gobierno que la enfermedad de la justicia en Canarias es incurable, de nada valdrá el uniforme del Sr. Maluquer, ni la aplicación de aquellos Seguros como hasta aquí, sufriendo la vergüenza de los impotentes recursos.

Así como el medicamento está perfectamente señalado por el fiscal del Supremo, y sus efectos han de ser seguros y rápidos, venga pronto su acción a destruir la parte dañada y a vigorizar el organismo judicial.

En poco tiempo, restablecida la normalidad, desaparecerá de nuestro ánimo el recuerdo con que a los tribunales acudimos en demanda de justicia.

(De La Opinión.)

EL AEREO CLUB

DESCENSO DEL «ALFONSO XIII»

GUADALAJARA 1.º A la una y quince minutos de la tarde ha descendido a tres kilómetros de la población, cerca del pueblo de Fontanar, el globo Alfonso XIII, que salió del Aereo Club de Madrid a las once y quince minutos de la mañana, tripulado por el Sr. Kindelan, al que acompañaban en la barquilla los tres hermanos, Sres. Pieltain.

El descenso se ha realizado con completa felicidad.

Los rápidos aeroplanos fueron espléndidamente obsequados por los oficiales de Ingenieros de la compañía de Aerostación.

MODAS

No tratamos de dar a conocer casa tan ventajosamente conocida como «La Villa de Madrid», Atocha, 67. Nos limitaremos a avisar a toda la clientela de los Sres. Salvador y López, que acaba de llegar recientemente una colección cumplidísima de dedicados modelos en todo lo concerniente a indumentaria femenina, y a aconsejar a todas las clases sociales, elevada, media y modesta, a visitar, antes de hacer sus compras de temporada, los almacenes y salón de confección de «La Villa de Madrid», Atocha, 67.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS Lara.—Hoy viernes se celebrará una función extraordinaria, cuyos productos se destinan a un objeto benéfico, en la que se representarán las espléndidas obras El flechazo y Mariana de sol, Frankfurt y El patio.

Zaragoza.—Por el estado delicado de salud de la señorita Montehinos, se suspenden por unos días las representaciones de la aplaudida opereta Miss Helvécia, reanunciándose éstas a la mayor brevedad posible.

EN PROVINCIAS

Málaga.—Sigue en el teatro Cervantes la compañía de Julia Saiz y José Tallavá, que lleva ya representadas, con gran éxito, las comedias El adeutorio, El místico y Las vírgenes locas.

En el teatro Lara la compañía de Emilio Dival ha estrenado, con buen éxito, El mal de amores y El tálamo.

Avilés.—La compañía de zarzuela del maestro Bausá ha estrenado con buen éxito El házar de la guardia.

Ferrol.—La compañía de Francisco Fuentes ha estrenado, con buen éxito, La sagala, Amor salvaje y A fuerza de arrastrarse.

Zaragoza.—Después de una brillantísima temporada se ha despedido del público la compañía Guerrero-Mendoza, poniendo en escena el drama de D. José Echegaray, Mancha que limpia.

TOROS EN PROVINCIAS

SEVILLA 1.º Los toros de Miura resultaron buenos. Bienvenida mató el primero de un pinchazo y una estocada magnífica, que le valió una ovación.

Con el segundo empleó una valiente faena de muerte, y le propinó una corta, cortada, un pinchazo y una caída.

Vito despachó su primer toro de una corta algo trastera y tendida y otra media, y al segundo lo mató de un pinchazo hondo, bien señalado, y una baja tendida.

Vela se deshizo de los dos bichos de un sablazo y una corta.

Bienvenida y Vito banderillaron superiormente al último toro.

Sevilla 1.º Se ha celebrado una novillada, lidiándose ganado de Viana, que resultó bastante bueno.

Chiquito de Begoña fué muy aplaudido, toreando y matando.

DOS LIBROS

UNAMUNO Y NAVARRO (DE NUESTROS CORRESPONSALES) General fallecido. Zaragoza 31. Ha fallecido el general D. José Aizpuru, gobernador militar de la plaza.

Su muerte ha sido muy sentida, pues era universalmente querido en Zaragoza.

Por unas cabras. Baena 31. Un sujeto llamado Francisco Palido ha desbaratado dos tiros a Demetrio Leva García, porque éste no quería pagarle el importe de una compra de cabras.

Demetrio resultó con una herida de pronóstico reservado.

El Alfonso XIII. Coruña 31. Hoy miércoles, a las once de la tarde, ha llegado a este puerto, procedente de la Habana, el vapor Alfonso XIII.

Penal de muerte. Córdoba 31. En la Audiencia se está celebrando la vista de la causa por asesinato, contra Juan Tejada Melado, procedente del Juzgado de Montilla.

El Ministerio fiscal pide para el procesado la última pena.

Numeroso público invade el edificio de la Audiencia.

Los alcohólicos. Pontevedra 31. Numerosos representantes de Sociedades alcohólicas se han reunido, acordando a ocurrirse a las Sociedades de otros puntos y solicitar la derogación ó modificación de la ley de Alcohólicos.

También piden que se facilite la fabricación de aguardiente de orujo y de residuos de vino. Los agricultores se muestran interesadísimo en que se resuelva satisfactoriamente sus protestaciones.

Nueva Iglesia parroquial. Villafranca del Panadés 31. Pronto quedarán terminadas las obras de la iglesia parroquial de Santa María y se celebrará la inauguración.

La fachada principal es de estilo gótico. En la parte baja hay ocho hornacenas en las que se ve las estatuas de los Apóstoles y de los Patronos de esta villa.

Nuestro cicerone en el examen del Quijote no es un literato; es un pensador.

Navarro Ledesma es muy distinto escritor. Ya no estamos al habla con el filósofo, sino con el crítico. Nos ha descubierto Unamuno como fué Don Quijote; Navarro nos explicará como fué Cervantes, y así Don Quijote, que tal vez no existió, en la obra de Unamuno existió, con todas las virtudes, cuya existencia se había borrado, en el libro de Navarro Ledesma resucita y vuelve a ser como había sido.

Asombra el esfuerzo de Navarro Ledesma para exponernos claramente, evidentemente, una vida confusa. Con toda modestia, empieza Navarro por advertirnos que otros comentaristas lo facilitaron su trabajo notablemente. Así así, la obra de Navarro Ledesma revela estudio meditado y abundante.

No es una labor de erudito, en el sentido de haber reuvelto libros y documentos, de haber reconstruido, a fuerza de lecturas, los elementos de vida, ni de aportar nuevos datos a la de Cervantes; de quien no trata de decirnos ningún detalle que ya no conociéramos. El gran mérito de Navarro Ledesma está ahora en su penetración psicológica, en deducir como fué el poeta, novelista y soldado, no de aquello que acerca de él escribieron otros, sino del espíritu que en los mismos escritos de Cervantes palpita.

Así, leyendo al poeta, al dramaturgo, al novelador, llegamos a encontrarnos con el hombre para interesarnos tan hondamente en su brumosa existencia real, como en su luminosa epopeya fantástica. El insigne crítico ha acertado a transmigrarse en el poeta.

En el lenguaje, Unamuno es apasionado; Navarro, sereno. Podría decirse, aunque el juicio fuera algo precipitado, que el uno es un romántico y el otro un clásico. A esto se contestaría, con textos de Stendhal, que serán clásicos de mañana los románticos de hoy. Más gráfico, más exacto será decir que hemos tratado familiaridad con un cervantista y con un quijotista, pues en ambos hervimos libros aleteados dos veces: en el de Navarro, la de Cervantes; en el de Unamuno, la de Don Quijote.

R. J. C.

CORRIDA BENEFICA HUESCA 1.º Se ha celebrado una corrida benéfica con objeto de encabezar con sus productos la lista de donativos para la instalación de una cocina económica.

Tomaron parte en la corrida aficionados de la localidad, que cumplieron como buenos matando tres becerros de D. Constanco Martínez.

El entusiasmo fué grande y el desfile magnífico.

Créese que el resultado pecuniario será satisfactorio para los pobres.

Las distinguidas señoras que presidieron la corrida hicieron regalos a los matadores.

Sexto sorteo de regalos a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Próximo el día en que podremos dar por terminada la preparación de este sexto sorteo de regalos y publicar la lista descriptiva completa de los 350 lotes que lo forman, anticipamos a nuestros favorecedores la composición de algunos de éstos.

Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas..... 7.500

Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas..... 3.336

Tercer lote.—Un magnífico manillar de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas..... 1.200

Cuarto lote.—Una cama de nopal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas..... 850

Quinto lote.—Una alcoba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas..... 500

y hasta 350 premios, formados por muebles, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etcétera, etc., todos de utilidad y positivo valor.

NOTICIAS (DE NUESTROS CORRESPONSALES) General fallecido. Zaragoza 31. Ha fallecido el general D. José Aizpuru, gobernador militar de la plaza.

Su muerte ha sido muy sentida, pues era universalmente querido en Zaragoza.

Por unas cabras. Baena 31. Un sujeto llamado Francisco Palido ha desbaratado dos tiros a Demetrio Leva García, porque éste no quería pagarle el importe de una compra de cabras.

Demetrio resultó con una herida de pronóstico reservado.

El Alfonso XIII. Coruña 31. Hoy miércoles, a las once de la tarde, ha llegado a este puerto, procedente de la Habana, el vapor Alfonso XIII.

Penal de muerte. Córdoba 31. En la Audiencia se está celebrando la vista de la causa por asesinato, contra Juan Tejada Melado, procedente del Juzgado de Montilla.

El Ministerio fiscal pide para el procesado la última pena.

Numeroso público invade el edificio de la Audiencia.

Los alcohólicos. Pontevedra 31. Numerosos representantes de Sociedades alcohólicas se han reunido, acordando a ocurrirse a las Sociedades de otros puntos y solicitar la derogación ó modificación de la ley de Alcohólicos.

También piden que se facilite la fabricación de aguardiente de orujo y de residuos de vino. Los agricultores se muestran interesadísimo en que se resuelva satisfactoriamente sus protestaciones.

Nueva Iglesia parroquial. Villafranca del Panadés 31. Pronto quedarán terminadas las obras de la iglesia parroquial de Santa María y se celebrará la inauguración.

La fachada principal es de estilo gótico. En la parte baja hay ocho hornacenas en las que se ve las estatuas de los Apóstoles y de los Patronos de esta villa.

En la parte central un bellissimo rosón, en la parte alta grecas bellísimas y en medio una cruz. Las fachadas de las torres de A arquitectura de Barcelona, brillantemente secundado por el arquitecto de esta localidad, D. Santiago Güell.

Las obras habrán durado próximamente tres años.

Consejo de guerra. Ferrol 31. En la Capitanía General se ha celebrado un consejo de guerra para fallar la causa instruida contra el paisano Antonio Cala, acusado de haber producido heridas al coronel señor Sancho Matorras.

La sentencia no ha sido hecha pública. Se ha dispuesto que el crucero Carlos V marche mañana a las diez bajas a efectuar ejercicios tácticos.

Las maniobras duran varios días. Los republicanos piensan celebrar un mitin para protestar de la clausura de las Cortes.

Se ha sabido con gran disgusto que el ministro de Marina se encuentra indispuesto para establecer la Escuela Naval en Ferrol ó en Cádiz.

Dimisión del alcalde.—La muerte de Silveira. Avila 31. El alcalde de esta capital ha presentado la dimisión, pretextando motivos de salud.

Se cree que la resolución tomada por la autoridad municipal ha sido a causa de haber quedado desierto el empréstito municipal, que se anunció días pasados, y cuya subasta se ha celebrado ayer.

El Ayuntamiento y la Diputación han acordado que conste en acta el sentimiento con que se ha sabido el fallecimiento del ilustre ex presidente don Consejo D. Francisco Silveira.

También han acordado dirigir a la familia un sentido telegrama de pésame.

De Málaga. Málaga 1.º.—La muerte de Silveira ha causado aquí honda impresión entre los antiguos conservadores y las personas relacionadas con las familias de Loring y Heredia, emparentadas con el Sr. Silveira.

La Alcaldía ha dirigido un telegrama de pésame a la viuda del ilustre político, y mañana, en señal de duelo, se suspenderá la sesión del Cabildo.

LA CLAUSURA DE LAS CORTES MITIN REPUBLICANO

Valladolid 1.º Hoy se ha celebrado en el Frontón el mitin organizado por los diputados republicanos para protestar contra la clausura de las Cortes.

Hecna la presentación por el presidente, habló el Sr. Ureña, quien hizo varias consideraciones para demostrar que España marcha hacia el absolutismo.

Después habló Nougés, quien dice que es preciso que funcionen las Cortes donde los republicanos impedirán que se hagan malas leyes.

Trata algunas cuestiones de actualidad, y termina aconsejando la unión de los revolucionarios contra el regimen monárquico.

El Sr. Trevijano culpa a los monárquicos de los males que sufre el país y propone la República como remedio.

Zulusta trata preferentemente las cuestiones económicas y dice que la apertura de Cortes es precisa para resolver algunos problemas insalvables.

Al levantarse Azcárate se le tributa una ovación.

Recogiendo una alusión de Nougés dice que no es socialista ni individualista y que dentro del campo republicano caben burgueses y obreros.

Muro habla de varias cuestiones de actualidad, y dice que la apertura de las Cortes es especialmente necesaria para discutir los problemas económicos y resolver las cuestiones de las subsistencias.

Aboga por el fin en una común opinión del pueblo y el Ejército.

Se acuerda dirigir un telegrama a Salmorón. Esta noche se celebrará un banquete en honor de los oradores.

DEL ATENTADO LA IMPRESION EN PROVINCIAS

Barcelona 2.º Continúa siendo objeto preferente de todas las conversaciones el atentado de que ha sido objeto en París D. Alfonso XIII.

